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A Deutschland.
Azoknak, akik szeretnek a ha­

diszerencse forgandóságán, a néha- 
néha érkező kissé kedvezőtlenebb 
híreken röktön kétségbeesni, jó vá­
laszt adott a múlt héten Németor­
szág. Az első kereskedelmi .tenger­
alattjáró, a Deutschland hajórako­
mánnyal telve megérkezett Ameri­
kába és mire e sorok megjelennek, 
talán már a második, a Bremen is 
kikötött valamelyik amerikai kikötő­
ben.

Amit még nehány hónap előtt 
Amerika összes tengerészeti szakér­
tői lehetetlenségnek, Jules Verne ál­
mának mondtak és véltek, azt ime a 
német tetterő, technikai fejlettség és 
agilitás valóra váltotta. Egészen bi­
zonyos, hogy a német nemzeten és 
a német iparon kívül nincs más nem­
zet és ipar, amely ezt a teljesítményt 
produkálni tudta volna, amely előál­
lította volna a huszadik század leg­
nagyobb csodáját a kereskedelmi 
tengeralattjárót. Bizonyos, hogy ez a 
két hajó, amelyek ezeket követni 
fogják és a helyreállított összekötte­
tést fenn is tartják, nemcsak a csüg- 
gedőknek és a hirtelen kétségbe- 
esöknek szólnak válaszul, hanem el­
sősorban és leginkább az entente 
hatalmaknak, amelyek már büszkén 
hangoztatták a most folyó és igen 
jelentéktelen sikereket felmutató ál­
talános offenziva előtt, hogy a ki­
merült és kiéheztetett központi ha­
talmak már ezt az offenzivát sem 
fogják tudni visszaverni, de ha visz- 
sza is verik, időn belül kénytelenek 
beadni a kulcsot, mert nincs mit en­
niük, mert el vannak vágva a vi­
lágtól.

A Deutschland megadta erre is 
a választ. Nem vagyunk elvágva sen­
kitől és semmitől és megtudjuk csi­
nálni az összeköttetést még a ten­
gerentúllal is. De van a Deutschland 
utjának egy lényegesebb következ­
ménye is. Ez a lényeges következ­
mény pedig az, hogy ezzel megtört 
az angol blokád Lés a semlegesek

joggal hivatkozván a nem effektiv 
blokádra, mindent feltartóztatott ha­
jóért kártérítést követelhetnek, úgy­
hogy megfogják gondolni az enten­
te hatalmai, kifizetődik-e minden ha­
jút sokszorosan megfizetni.

Ha pedig nem tartóztathatják 
fel a semleges hajókat, akkor egy­
szeriben be kell látniok, hogy a há­
borút végleg elveszítették. Katonai 
téren a központi hatalmakkal az en­
tente nem mérkőzheíik meg, azt már 
a háromhetes offenziva silány ered­
ményei is bizonyítják, de maga- 
Lord Derby, az angol miniszter is 
kijelentette, hogy Németországot a 
harctéren megverni nem lehet. Ha 
ehhez még hozzájön az is, hogy a 
kiéheztetési és blokád terv is telje­
sen csődöt mondottj akkor valóban 
nem lesz már semmiféle mentsége 
és reménye az ententenak.

Mikor az első távirat a Deutsch­
en baltimorei kikötéséről megérke­
zett, senkisem gondolta, hogy ennek 
a kereskedelmi tengeralatjárónak 
ilyen elhatározó szerepe lehetne a 
háború eldöntésén, n. Ma azonban 
már mindenki belátja, elsősorban 
maguk az entente hatalmak, hogy 
Németország uj meglepetésben ré­
szesítette angliát és az ententeot és 
ez az uj meglepetés talán végzete­
sebben hat az ententera, mint a Zep­
pelinek és a 42 es mozsarak.

Németország megcsinálta a ma­
ga összeköttetését .Amerikával és a 
kereskedelmi tengeralattjáró, ha nem 
is hadihajó, még is egyikét vitte 
véghez a legnagyobb, legértékesebb 
haditetteknek, meri feltétlenül felvi­
lágosította az ententeot harca foly­
tatásának hiábavahságáról.

Jótékonycélu nagy müvészes- 
tély a „Központi ref. iskola dísz­
termében“ ma este fél 6 órakor.

Harctéri és patitihai események
Hihetetlenül véres, iszonyatos harcok 

dúlnak az összes harcvonalokon, de külö­
nösen súlyosak e harcok a nyugati fronton 
a Somme folyó mindkét partján. A belga

tengerparttól le egészen Verdunig csupa 
vér, csupa tűz minden. Megsemmisült vá­
rosok, falvak; üszkös majorok; letarolt, 
megsemmisült erdők; földdel egyenlővé 
tett lövészárkok; lajgató, haldokló sebesül­
tek ; elpusztított vidékek mindenütt. A ha­
lál borzasztóan arat, a modern harci fegy­
verek rettenetesen pusztítanak. A németek 
a Sommenál hatalmas ellentámadásba men­
tek át az angolok ellen Longueval—-Ba- 
zentin—Poziéres vidékén, az Ancre vidé­
kén azonban csend uralkodott. Az angolok 
Longueval környékén akarják áttörni a 
németek hadállásait dél-északi irányban, 
hogy aztán a német frontot visszanyom- 
inssák a francia-belga földről. Az angolok 
rcndkivüli hevességgel harcolnak és óriási 
ember anyagot vontak össze rövid 40 kilo­
méteres frontjukra. E harcok mindként.félre 
nagyon veszteségteljesek, de azért az an- 
go'ok számbavehetőbb sikert eddig nem ér­
tek el. Német haditudósítók jelentései alap­
ján megállapítható, hogy az tangói fronton 
több mint egy millió angol katona áll és 
lelkesülten harcolnak, A francia-német 
fronton kevés csendesség állott be. Itt 
csak Verdun előtt áll szakadatlanul a küz­
delem. Verdun birtoka óriási jelentőséggel 
bír a világháború esélyei között, és ezert 
a franciák szakadatlan önfeláldozással, 
rendkívüli erőfeszítéssel és makacs heves­
séggel körömszakadtik védik Verdunt.

Az olasz fronton az osztrák-magyar 
hadsereg mindenütt olasz földön áll. Az 
olaszok nagy erőfeszítéseket tesznek az 
Ampezzó völgyénél és az Ortler hegyénél, 
a Borcol a szorosnál. Nehéz ütegeik óriási 

i munkát végeznek. Szembetűnőbb ered­
ményt sehol sem értek el.

" Nagy jelentőségű harc ok folynak az
orosz harcvonalon is. Hindenburg tábor- 

' nagy és Lipót bajor herceg frontjain külö­
nösen heves támadások voltak. Az orosz 
csapatok itt roppant veszteségeket szen­
vedtek, sikert azonban egyáltalán nem 
tudtak kierőszakolni. A Stochod folyó 
környékén élénk harcok fejlődtek ki. A Li- 
pa folyó torkolatszögében az ellenség he­
ves tüzérségi előkészítés után támadott, 
ezt azonban Werbenen túl feltartóztattuk, 
azonban újabban fenyegető átkarolás elő! 
előre kiugró állásainkat Berestecsko vidé­
kére vettük vissza. Egyébként JVolhiniában 
egy iiét óta egyre esik az eső. ‘Bukoviná- 
ban a Capul magaslaton az oroszok újabb 
előretöréseit visszavertük. Kisebb orosz 
osztagok a mármarosmegyei Prizlop he­
gyig előretörtek, itt azonban nem boldogul­
hattak. Tartarov és jablonica környékén a 
harcok folynak. Dclatyutól délnyugatra az 
orosz támadások összeomlottak, A kozá­
kok az Aranyos Besztercze mentén Dór-
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navvatrát keleltről akarták megtámadni, de 
csapataink inén is elűzték őket.

Az orosz támadások irányából meg- 
állapitható, hogy fent északon Kowel-Brest- 
litowszk birtokba vételéért küzdenek, a 
centrumnál .Lemberg felé szertnének jutni, 
a bukovinai és délnyugat galíciai támadá­
sokkal pedig a Magyarországba való betö­
rést akarják végrehajtani. A Sztripa men­
tén nyugalom van, a Botmer vonalon az oro­
szok több helyen támadtak, támadásaik 
azonban idejekorán összeomlottak. Úgy 
Bukovinában, mint Wolhiniában rémes 
pusztításokat visznek véghez a kozákok, 
akik keresztül száguldják most az elfog­
lalt területeket.

Dél-Albániában és Szaloniki vidékén 
ágyuharcokról jelentettek, ellenben a törö­
kök élénk csatározásokat folytatnak a | 
Csórók fclyónál és Del-Perzsiában, Tripo- 
lisíból pedig az olaszokat kiverték. Tri- 
po iszban a törökök 6,000 olaszt fogtak 
el s nagy moniciót zsákmányoltak.

Görögország ^helyzete sem irigylésre 
méltó. Az entente egyre szorongatja ezt a 
szerencsétlen országot. Venizelosz szítja a 
tüzet a király ellen s az entente mellett. 
Legközelebb a király tatoi-i nyári kasté­
lyát a környékén levő gyönyörű attikai 
erdőségekkel .felgyújtották, óriási károkat 
okozva a királyi családnak. Emberéletben 
is nagyon sok pusztult el. így tett Venize­
losz.

(alkalmazottak, cselédek bére, arató és 
cséplő része — conventiója), a vetőmag 
és az állatállomány szükséglete tartható 
meg és pedig minden darab ló vagy csikó 
után naponként 4 liter zab vagy árpa, 
hasaskoca részére naponként 2 liter árpa, 
választott malacok részére három hónapos
korukig naponként I és 1/2 liter árpa, ap

Lisztellátás és termény feleslegek be­
jelentése.

A m. kir. Minisztériumnak 1750—1916 
M. E. számú rendeletével az 1916. évi ter­
mésű búza, rozs, kétszeres, köles, árpa és 
zab termésnek zár alá vételéről, valamint

a mi. hir. Minisztériumnak 2117—
1916. M. E. számú rendeleté a vásárlási 
igazolványok, óriési tanúsítványok, a la­
kosságnak liszttel való hatósági ellátása és 
a termény feleslegek bejelentése tárgyá­
ban.

Minden termelőnek az 1916. évi búza, 
rozs, kétszeres, köles árpa és zab termése 
a közélelmezés és közszükséglet biztosítása 
érdekében zár alá helyeztetik és a felett a 
termelő csak a jelen hirdetményben meg. 
szabott korlátok között rendelkezhetik.

A termelő a zár alá vett termésének 
azt a részét, amelynek az alábbi bekezdé­
sek értelmében saját házi és gazdasági 
szükségletére magának megtarthat, erre a 
célra szabadon felhasználhatja.

A saját házi és gazdasági szükséglet 
megá lapi.asánál csak 1916. aug. 15-ikétől
1917. augusztus hó 15 ik nagjaig terjedő 
időt lehet számításba venni.

A házi szükséglet cimén a 400 gramm 
naponkénti és fejenkénti .liszt adagnak a 
vámőrlő dij e párolás és korpa számba vé- 
lciévü ~ meglelem termés mennyiséget 
vagyis fejenként és havonként búzából 
rozsból kétszeresből és árpából együttvéve 
18 Kilógrammot (1 évre 216 kilogrammal) 
lehet megtartani és pedig azon személyek 
után, atuk a termelő háztartásában rend­
szerint természetbeni ellátást élveznek.

Kötésből a termelő annyit tarthat 
mega mennyi, a háztartásban ellátást

á„r;Lizeméiyek után a hatósáeme*
Gazdasági szükséglet cimén csak a 

természetben kiszolgáltatandó járandóságok

ró jószágok részére liba, ruca, pulyka, és 
tyuk nagyokból tizet egynek, kicsikből 
20-at egynek számítva naponként egy-egy 
liter árpa.

A zár alá vett termésnek a saját há­
zi és gazdasági szükségletét meghaladó 
részét a termelő 1916. október hó 15-éig 
csupán vásárlási igazolvánnyal biró egyén 
részére, vagy a Haditermény részére ad­
hatja el, ezen időn tu! pedig kizárólag a 
Haditermény részére kel bejelenteni és át­
adnia.

Vásárlási igazolvány.
A ki maga nem termelő, vagy a ki­

nek saját házi és gazdasági szükségletét a 
saját termése nem fedezi, fent kitüntetet 
évi szükségletét 1916. október 15. napjáig 
közvetítő kizárásával közvetlenül a terme­
tétől bevásárlás utján biztosíthatja és pedig 
az őstermeléssel foglalkozók búzából, rozs­
ból, árpából és kétszeresből együtvéve 
személyenként egy évi szükségletre 216 
kilót, más foglalkozásúak ugyanabból 1 
évi szükségletre .120 kilót biztosíthatunk 
illetve vásárolhatnak maguknak.

A vásárlási igazolványt a hatóság ál­
lítja ki

A fél vásárlási igazolvány kiállítását 
akár egész évi házi vagy gazdasági szük­
ségletére, akár 100 kilógrammot vagy azt 
meghaladó részletekben való megvásárlá­
sára kérheti.

A vásárlás: igazolvány másra át nem 
ruházható.

A vevő a vásárlási igazolványt a vá­
sárlás alkalmával az eladónak átszolgál- 
iatni, i'Z eladó pedig azt saját igazolására 
megőrizni köteles.

Akinek a részére a hatóság vásárlási 
igazolványt állított ki, az a bevásárolt ter- 
ménymennyiseg erejéig a hatósági ellá­
tásban részesülők jegyzékébe fel nem ve­
hető.

Aki a vásárlási igazolványon feltün- 
tetet terménymennyiséget bármi oknál fog­
va bevásárolni nem tudja, a vásárlási iga­
zolványt tartozik 1916. október hó 15 ik 
napjáig a hatóságnak visszaszolgáltatni.

A vevő sem többet, sem kevesebbet 
nem vehet, viszont az eladó sem több, 
sem kevesebb terményt nem adhat át ve­
vőnek, mint amennyiről a bevásárlási iga­
zolvány ki van állítva.

Őrlési tanúsítványok.
Bármely mallomválalat az őröltető 

félnek házi és gazdasági szükségletére bú­
zát, rozsot, kétszerest, kölest, árpát és za­
bot őrlésre, darálásra, zúzásra, hántolásra 
és bármely egyéb feldolgozásra csakis ak 
kor vállalhat, ha az őröltető fél egyideüleg 
a lakása helyének községi elöljárósága ál 
tál a fél által megnevezett malomra kiállí­
tott őrlési tanúsítványt szolgáltat át.

Az őrlési tanúsítványokat az őröltető 
felek részére a hatóság állítja ki.

Az őröltető fél az őrlési tanúsítványt 
tartozik átadni a malomvállalatnak, a ma­
lomvállalat pedig azt átvenni és megőrizni 
köteles. A malomvállalatnak, minden hó­
nap 1 és 15-ik napján a már összegyűjtött 
őrlési tanúsítványokat a Haditermény ille­
tékes kirendeltségének küldi meg.

A malomvállalatok az őrlési tanusil 
ványokról és a felek részére végzett 1, 
dolgozásról jegyzéket kötelesek vezetni J 
jegyzékben a malomvállalat tulajdonosa 
mindenek előtt feljegyezni köteles term/ 
nyenként a fél által feldolgozásra behozott 
menyiségeket és ennek megfelelő adatokat 
tartalmazó átvételi elismervényt kell a lél 
nek kiszolgáltatnia. Köteles továbbá a ma 
lomvállalat tulajdonosa a jegyzékben fe|‘ 
jegyezni a fél által feldogozásra átadott 
termények fedolgozási, illetőleg elszámolási 
eredményeit és erről a félnek megfelelő el­
számolási elismervényt köteles adnia.

A haditerménynek eladóit 
termények átvételéről a Haditermény bízó 
manyosa Írásbeli elismervényt köteles ki- 
szolgáltatni, a termelő az Írásbeli elismer 
vényt átvenni és saját igazolására’ megő­
rizni köteles. s

Az ellátatlanok, hatósági ellátásra 
igényt tartók.

A ki a saját házi szükségleteinek 
megfelelő termés mennyiséget beszerezni 
sem részben, sem egészben nem tudja, an­
nak 1916 szeptember hó 15-ik „napjáig 
alól írott hatóságnál jelenkeznie kell az 
ellátatlanok névjegyzékébe leendő felvétele 
végett, ezen bejelentés Írásban is megte- 
hető, az Írásbeli bejelentésnek^tartalmaznia 
kell a bejelentő nevét, lakását, foglalkozá­
sát, a háztartásában ellátást nyerő szemé­
lyek számát és az esetleg meglevő termény- 
készletét.

Hatósági lisztutalványok csakis azon 
személyek részére adalnak ki, a kik fenti 
jelenkezés, vagy Írásbeli bejelentés alap­
ján az ellátatlanok névjegyzékébe felvé­
tettek.

A teimelők készleteinek bejelentése.
A termelő aki házi és gazdasági 

szükségleteit meghaladó termény készletét 
1916. október hó 15-ik napjáig vásárlási 
igazolvánnyal bírók részére át nem adta, 
köteles ezen időpont után készletét azonnal 
a Haditerménynek való felajánlás végett a 
hatóságnál bejelenteni ez alkalommal be kell 
jelenteni a termelőnél levő egész készlet 
menyiséget, terményenkint és súly szerint,

I beleértve azt a mennyiséget is, amelyet a 
I termelő 1916. évi október hó 15-ik napjá­

ig már eladott, de amely még nála van.j
Be kell jelenteni azt a mennyiséget, 

a melyet a termelő a saját házi és gazda­
sági szükségleteire visszatart, végül be kell 
jelenteni azt a mennyiséget, amely a lenti 
kétpontban meghatározott mennyiségeken 
kivül még nála mint felesleg készletben 
van, s a melyet a Haditermény részére kell 
felajánlania.

Büntető rendelkezések.
Aki a jelen hirdetményben részletezett 

Miniszterelnöki rendeletekben foglaltakat át­
hágja, az 6 hónapigjterjedhető elzárással és 
2,000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
fog büntettetni,[s az 1916. október hó 15-ike 
után nálla feleslegként maradt és a Hadi- 
termények felajánlására be nem jelentett 
készletek tőlle^elfognak koboztatni.

Hajdúszoboszló, 1916. julius hó 12.
Korner Géza 

rkapitány

Hány választó van a megyében?
Hajduvármegye központi választmá­

nya péntek délelőtt 10 órakor PákoJy 
Sándor alispán elnöklete alatt ülést tartott,
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mely alkalommal a választói névjegyzékek 
ellen beadott felebbezések elbírálása volt 
napirendre tűzve. Felebbezés azonban egyet­
len egy sem érkezett be. A vármegyében 
levő választókerületekben a választók ek­
ként oszolnak meg : Hajdúszoboszlói ke­
rület: Hajdúszoboszló r. t. v. 1800, Haj- 
dusámson 292, Kaba 781, Hajduszovát 554, 
Vámospércs 391, Mikepércs 144, összesen 
3962. II. Nádudvari kciület: Nádudvar 675, 
P.-Ladány 905, letétien 190 Földes 530, 
T. Csege 254, Egyek 430 összesen : 2984, 
III. Hajdúnánási kerület: Hajdunás r. t. v. 
1786, Hajduhadház 881, Balmazújváros 480, 
Téglás 163, összesen 3310. IV. Hajdúböször­
ményi kerület: H.-Böszörmény r. t. v. 2726, 
Hajdudorog 939, Alsó-Józsa 41, Felső-Józsa 
73, összesen : 3779. A megyebeli összes vá­
lasztók száma 14,035 lesz az 1917. évben.

H I R E IN K.
— A ref. templomban ma délelőtt 

Szabó Antal ref. lelkész prédikál.
— Rásó István vármegyei főjegyző 

nehány nap óla szemgyuladás miatt hiva­
talos teendőket nem végezhet. A várme­
gyei főjegyző szembajának orvoslása vé­
gett ez idő szerint Budapesten tartózkodik.

— Az uj plébános városunkban. 
Dömötör György volt kisvárdai plébános, 
kit az egri érsek Hajdúszoboszlóra helye­
zett, tegnap délután városunkba érkezett 
és minden külsőség mellőzésével, apostoli 
csendben, itteni állását elfoglalta. Találja 
fel városunkban mindazt a szeretetet és 
megbecsülést, amit állása, képessége, jó 
szive és sok oldalusága alapján megérde­
mel! Isten hozta körünkbe! Ez alkalom­
mal lehetetlen meg nem emlékeznünk az 
eddigi helyettes plébánosról, Balassa János 
főtisztelendő úrról is, aki nemcsak a kath. 
hívek, de a város közönségének teljes 
elismerését és szeretetét itt kifejtett műkö­
désével s magatartásával megnyerte.

— A Hajdúszoboszlói Gazdakör 
alapszabályait a belügyi és földmivelésügyi 
miniszterek jóváhagyták s az erről szóló 
döntés a hivatalos lap jul. 15-diki számá­
ban megjelent. A függetlenségi és 48 as 
Kossuthkör neve e naptól kezdve Gazda­
körré lett változtatva. Remélhető, hogy ha 
az áldatlan világháború véget ér, a Gaz­
dakör, nevéhez méltóan igazi gazdák köre 
lesz, ahol nem a pártpolitikát^ hanem a 
boldogulás és megélhetés kérdéseit fogják a 
tagok eldönteni.

— Az uj lisztárak megállapítása.
Kormányrendelet jelent meg az uj lisztá­
rakról. E szerint Hajduvármegyében a 
ónom tészta liszt és dara ára kilogram­
monként 95 fillérben, a főzőliozt 59, a ke­
nyérliszt 40-75, a rozsliszt 44.63 fillérben 
lett megállapítva. Búza és rozskorpáért az 
egész ország területén 25 kor. követelhető 
métermázsánként. A búza kiőrlésérő! is 
részletesen intézkedik a rendelet, amely 
már életbe lépett.

— Halál a találkozásnál. Sándor 
Sámuel 66 éves hajduszoboszlói lakosnak 
öt fia és egy veje küzd a különböző harc­
tereken. Legkisebbik fia Sándor Jakab az 
olasz fronton megsebesült s Nagyváradra 
került egyik katonai kórházba. Sándor Sá­
muel jul. 17-én elment fiát meglátogatni a 
nagyváradi katonai kórházba. Alig ért azon-
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ban fia ölelő karjaihoz s alig üdvözölhette 
pár szóval sebesült hős fiát, hirtelen szi­
véhez kapott s összerogyott. A találkozás 
oromé megrepesztette a szivét. A katonai 
kórház sebesültjei nagy részvéttel vették 
tudomásul bajtársuk atyjának hirtelen! ha­
lálát. Sándor Sámuelt a családja hazaho­
zatta Nagyváradról s itthon temettetle el. 
A megboldogult temetése nagy részvét 
mellett jul. 20-án folyt le.

Kitüntetés. Borbély László 24-ik 
honvéd gyalogezredbe!! főhadnagyot, váro­
sunk szülöttét, őfelsége a király az ellen­
séggel tanúsított vitéz magatartásáért a 
signum laudiszszal tüntette ki.

— Az Est elintézi a panaszokat. Ér­
dekes cikk jelent meg Az Est junius 27-iki 
számában. Borsodmegye főispánja hivatalos 
aktában válaszolt egy levélre, melyet pana­
szos, szegény asszony irt Az Est-nek hadi­
segélye dolgában. Az Est ilyen leve­
leket nem hagy elintézetlenül felgyűlni, 
hanem rögtön az illetékes hatóságokhoz 
juttatja, azokhoz, akik orvosolhatják a fel­
szólaló panaszát. Sok szegény emberen 
segít igy, sok jogtalanságot orvosol igazi 
barátja a népnek és már ezért is érhető 
népszerűsége, amilyennel magyar lap még 
nem dicsekedhetett. Százával kapja minden 
nap a kérdezősködő és panaszkodó leveleket. 
Minden arra érdemes levelet elintéz, óriási 
társadalmi munkát végez amellett, hogy olyan 
újságot is ad, amelynek megbízhatósága, 
hírszolgálata, értesültsége és irodalmi szín­
vonala a legelső.

— Első Magyar Általános biztosító
társaság tisztelettel értesíti a n. é. közön­
séget, hogy régi érdemes hajduszoboszlói 
megbízottja Nagy Sámuel ur Hajdúszo­
boszlóról elköltözvén és helyette Áron La­
jos urat a Gazdasági Bank r. t. vezér­
igazgatóiát bízta meg. Kéri a n. é. közön­
séget hogy biztosításokat asztag, széna, ház 
és élet ezentúl Áron Lajos vezérigazgató 
urnák a Gazdasági Banknál jelentsék be. 
Teljes tisztelettel: Első Magyar Általános 
Biztositó Társaság.

— Pótértesités. Herczeg Elek aki 
1894 ben születelt Szoboszlón, népfelkelő 
gyalogos a 3-ik honvéd gyalog ezredben, 
orosz hadifogoly a 991. sz. veszteségi lajst­
rom szerint. Tartózkodik : Iwanovvo, Wos- 
nessensk, Gouvernement Wladimir, Orosz­
ország.

— A fogyasztási és értékesítő 
szövetkezel igazgatósága ma egy hete 
Borbély Gábor igazgató elnöklete alatt 
ülést tartott, amikor azjgazgatóság elhatá­
rozta, hogy legközelebbi időkben a szövet­
kezeti italmérést szüneteltetni fogja, mert 
szeszt a makszimált árban beszerezni 
képtelen.

— Feltámad! hősi halott. Ifjú Köte 
Imre 3-ik honvéd gyalogezredbeli szakasz­
vezető, hajduszoboszlói lakosról édes atyja 
id. Kőié Imre bemondása alapján megírtuk, 
hogy a délkelet-galíciai orosz betörés ide­
jén hősi halált halt. A család ezt any- 
nyival inkább elhitte, mert értéktárgyait 
is hazaküldte egy őrmester a harctérről 
elestének bejelentése melleit. Mily nagy lett 
azonban a napokban a meglepetés, ami­
kor ifjú Köte Imre egészséges állapotban, 
sértetlenül hazaérkezett. Álom ez vagy va- 
őság? A család öröme leirhatalatlan lett. 

Ifjú Köte Imre még ma is itthon tartózko­
dik, — jeléül annak, hogy a harctéri hírek 
nem mindig bizonyulnak valónak.
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taplalekö qyomor-és bélbetegségek 
Mindenkor kapható.

Henri Nessié cégnél Wien 1. Biberstrasze
79 e.

után.

— Orosz hadi fogságban. Nánássy 
Sándor hajduszoboszlói gazdálkodó taka­
rék pénztári igazgatósági tag a júniusi 
orosz offenziva alkalmával sebesülten orosz 
hadifogságba került. Aggódó nejét onnan 
értesítette sorsáról és állapotáról.

Hősi halál. Ifjú Gombos József 
hajduszoboszlói illetőségű 20 éves 3-as 
honvéd a doberdói harcokban súlyosan 
megsebesült s egy harctéri kastélyban hősi 
halált halt.

Jótékonycéfu nagy müvészes- 
tély. Ma vasárnap este J/» 6 órai kezdet­
tel hazafias müvészestély .tartatik a köz­
ponti iskola dísztermében, az est műsorát, 
mely iránt városunkban már is nagy ér­
deklődés nyilvánul meg, kiváló erőkből ala­
kult müvésztársaság fogja betölteni. Az 
igazgatóság fáradságot nem kiméivé szer­
ződtette te tagiait, akik közül elsősorban 
kell megemlítenünk az elsőrendű vidéki 
társulatoknál működő és sokoldalú művé­
szi egyénisége révén, országszerte jóhir- 
névnek örvendő Dózsa László-t. az est 
sikeréhez bizonyára nagyban hozzá fog já­
rulni az ismert nevű fiatal komikus és 
kupié énekes Márkus Károly is. tEzenkivül 
Gárdos Tibor, kiváló előadó művész és 
Cox és Box zene excentrikusok attrakció 
számba menő művész mutatványai igényel­
hetnek nagyob sikert. Az “előadás confe* 
renci erejének szerepét Gáspár Endre jó- 
nevű fiatal debreceni iró és fordító fogja 
betölteni. A kiváló ízléssel összeálitott mű­
sor bizonyára megértést és elismerést Jog 
kiváltani városunk müértő közönségének 
leikéből. Jegyek 4 órától kezdve a pénztár­
nál kaphatók. A^jövedelem 20°/0 a helybeli 
hadi árvák felsegitése javára fordittatik.

- A Gazdasági Bank részvény- 
társaság értesíti a nagyérdemű közönsé­
get, hogy a raktárába az intézet helyisé­
gébe megérkeztek elsőrendű gyártmányú 
gépek, u m. Vetőgépek, ekék, szecskavá­
gók, répavágók, boronák, tengeri morzso- 
lók, ekekapák, sz.énagyüjtők, szóval min­
denféle gazdasági felszerelések kaphatók. 
A gépek minden vétel kötelezettség nél­
kül megtekinthetők. Egyben tudatja a nagy­
érdemű közönséget, hogy igen kedvező fel­
tételek mellett folyósít kölcsönöket és be­
téteket elfogad kedvező kamatláb mellett 
és a betéteket minden felmondás nélkül 
vissza fizeti.

Hadbavonult Dr. Nagy Béla távollétében 
szerkesztésért felelős: BOR JÁNOS. 

Kiadó : BORBÉLY SAMU.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság mint 
telekkönyi hatóság.

1229-1916. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

H.-Szoboszlói Takarékpénztár végre- 
hajtatónak Jeges János s neje végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az 
újabb árverést 980 és 410 kor. tőkeköve­
telés és járulékai behajtása végett a hajdu­
szoboszlói kir. járásbíróság területén levő
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Hajdúszoboszló város rendőrkapitánysága 

2131-1916. R

Hirdetmény.
Hajduszobosz'ó város bel és külterü­

letén az ebzárlat 3 hónapra elrendeltetvén, 
felhívom az ebtulajdonosokat, hogy 1916. 
október hó 6. napjáig ebeiket annyival 
is inkább mepkötve tartsák, mert a sza­
badon levő ebek ki fognak irtatni s tulaj-

Hajdúszoboszló városban fekvő s a 2674. 
sz. betétben 9998/1 hrsz. a. felvett ingat­
lanra 1981 kor, 10 fill., a 2261. sz. be­
tétben 12508. hrsz. a. felvett ingatlanra 
716 kor. 10 fillér s a 13085. hrsz. a. felvett 
ingatlanra 771 kor. 10 fill, kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1916. évi augusztus hó
29. napján d e. 10 órakor telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a 
kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem ad­
hatok el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 20° 0 át kész­
pénzben, vagy az óvadékképes értékpapi­
rosban a kiku dőltnél letenni, hogy a bá- , 
n :pénznek fiő eges bírói letétbe he!yezé- j 
séröl kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket 
alairni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
kikiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni.

H ijduszoboszló, 1916. évi junius hó
30. napján.

Gerstner Miksa
kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül Gyárfás telek­
könyvvezető.

donosaik ellen a kihágási eljárás meg fog 
indíttatni.

Hajdúszoboszló, 1916. julius hő 14.
Körner Géza

rkapitány,

Eladó föld.
Özvegy Bodnár Andrásné úrnőnek 

eladó 16 köblös szántó földje, tanyával 
együtt, a szoboszlói déli tilalmas részen, 
Lénárt András gazda tanyájához közel eső 
kábái határban levő Hollós düllőben.

Értekezhetni lehet a tulajdonossal, 
Kossuth-utca 241. szám alatt.

Tollat és bőröket
a legmagasabb napiár mel’ett vesz 

bármely mennyiségben
Fülöp Hermann

Hajdúszoboszlón.
Kívánatra bárkihez is elmegy.

Kardos László
Debrecen, Kossuth utca 9. szám alatt 

legjobb hírű üzletében nagy­
választék áll a t. közönség 
rendelkezésére mindennemű 
nyári és fürdő cikkekben és 
pedig fürdőköpeny, lepedő, 
uszóruha, pikét és trikópap­
lan, dörzstőrülkőző, fehér és 
színes zefirek, batisztok. kar­
tonok, harisnyák, férfi ingek, 
rövid lábravalók, női batiszt 
fehérnemiiek, kerti abroszok­

ban.

sessaggaaaoeaosBagaaa ayaaaflBaaasflassBa

1 Szení-László (Püspök gyógyfürdő] nagyvárad mellett.
5 Kénes vasas hévviz források, viz hőfoka 42 C. csuz, kösz-
2 vény minden formája, női betegségek ellen, 1913 é. 6200 beteg 
jj hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul hatásos Püspök- 
ij fürdő gyógyforrásait.

Nagyszabású nyári uszoda 26 C. forrásvízzel és úszás ta­
il ni tássa I.

400 holdas park és fenyveserdő, gondozott séta utak, tár­
salgó, olvasóterem, könyvtár, napi lapok, folyóiratok rendelke- 

* zésre állanak.
5 Az egész fürdő újonnan átalakítva, villanyvilágítás az egész
< telepen és az összes vendég szobákban.

Posta—Interurbán telefon.
< Sebesült katonatisztek és katonák árkedvezményben részesülnek,
j Fürdőösmertetőt küld az Igazgatóság.
\ Komzsik Alajos a fürdő bérlője. 1
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Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
Ékszereket jutányosán

Megyei telefon 696

Megyei telefon 696.

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

Debrecenben
a nagytakarék uj palotájában.

ikszel! ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!

Nyomatott Plón Gyula vlüanyeröre berendezett kQnwnaotndáiáh,n


